Lokalt en-entydiga funktioner

En funktion f ar lokalt en-entydig i punkten £ = a om det
finns en omgivning [ till z = a sa att f|; ar en-entydig.
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Lokalt en-entydigi x = a Ej lokalt en-entydig iz = a

Sats Om f &ar en kontinuerligt deriverbar funktion i en
omgivning av z = a och f’(a) # 0, da &ar f lokalt
en-entydig i z = a.

Sats Om f &r en kontinuerligt deriverbar funktion som &r
lokalt en-entydig i ett intervall, da &r ar f en-entydig
i intervallet.

Cyklometriska funktioner

y=sinzx (-5 <z<7)
har inversen y = arcsin x.

Darcsin - [_17 1]

Varcsin - [_gv %]
d ) 1
— arcsinx =

dx V1 — 22

y=cosz (0<z<m)
har inversen y = arccos x.

Darccos - [_17 1]
Varccos - [07 7T]
d —1

— arccosx =

dx /1 — 22
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y =tanx (—% <z < g) har inversen y = arctan x.

Darctan — (_OO’ OO) arctan © — 1
Varctan — (_%7 % dz 1+ $2
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y=cotx (0<xz<m) harinversen y = arccot x.
Darccot = (_007 OO) d -1
— arccotx = 5
Varccot — (07 7T) dx 1+x
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Cyklometriska samband

arccos x
. s
arcsin x + arccosxr = —
92 1
x
arcsin x
arccot x
s
arctan x + arccotx = 5
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